
zpívá se v lidové písni. Ne vždy však 
bývá člověku do zpěvu, jak se dočtete 
níže v  textu pana Sobotky. V  dobách 
minulých nebylo Veselanům do zpěvu 
z  jiných důvodů než nám na konci prá-
vě uplynulého roku. Přesto však 
doufám, že i  když jsme 
si koled a  zpěvu v  po-
sledních měsících 
moc neužili, zazpí-
váme si při oslavách 
645 let Veselé, které 
nás čekají právě letos. 
I když si na to ještě bude-
me muset asi nějaký čas počkat. 
Ale teď si už pojďme spolu s panem So-
botkou připomenout střípky z veselské 
historie:

Pokud by někoho napadlo hledat 
ráj, pak nejkratší cesta k němu vede do 
Veselé, usazené od roku 1376 kolem str-
mě padajícího potoka pod vrchem Háj. 

I  když ještě počátkem 20. stole-
tí vedla vesnicí jen chatrná cesta, je 

v dnešní obci plno pěkných a úpravných 
domků. Jistě ne náhodou právě tady 
vzniklo Občanské sdružení Ráj. Ve Ve-
selé tedy mají rozcestí Ráj i s plastikou 
Strážce Ráje od Adolfa Kreisela, svůj 

prapor i svou hymnu a také lavič-
ku k odpočinku. Obyvate-

lé i  návštěvníci Veselé 
se v  tomto přírod-
ním romantickém 
zákoutí skutečně 

cítí jako v ráji.
Z  mladší historie 

byl před deseti lety pěkný 
veselský kostelíček, kolem které-

ho roste podle jedné písničky hustý les, 
ke dni 3. září 2011 při 190. výročí posvě-
cení renovován a jeho okolí upraveno.

Jde však také o nahlédnutí do hlubší 
historie. Před 200 roky byla ve Veselé 
založena roku 1821 gruntovní kniha. 
Mimo jiné jsou v  ní zaznamenány také 
nemalé povinnosti Veselanů vůči vrch-
nosti. / ▶ pokračování na str. 3 

Veselá je dědina...

Milí přátelé,
vánoční svátky, přes všechna ome-

zení, přinesly nakrátko zpět trochu 
tradičních jistot do vleklého období 
nejistoty. Už jsou však za námi a my 
stojíme na prahu nového roku. A pro-
tože ten starý otřásl zavedenými po-
řádky přímo v jejich základech, jsme 
asi všichni v plánování blízké budouc-
nosti daleko pokornější. Na otázky 
týkající se plánů v obci na příští rok 
musíme odpovídat: „Zatím nevíme. 
Uvidíme, jak se vyvine situace kolem 
epidemie, jaký dopad bude mít zru-
šení super hrubé mzdy atd.“ Žijeme 
(nebo asi spíše žili jsme) v době, kdy 
se považuje za normální mít všechno 
pod kontrolou. Dokážeme si ohlídat 
zdraví i finance. Meteorologové nás 
většinou včas varují před nepřízní po-
časí. Jakékoli vychýlení od normálu je 
vnímáno, a v médiích prezentováno, 
jako něco co se jen vymklo ze zaběhnu-
tého řádu, co někdo nepohlídal, před 
čím včas nevaroval. Chyba je brzy 
odhalena a jsou podniknuty patřičné 
kroky, aby se neopakovala. Za po-
slední epidemii nese vinu bezpochyby 
čínský kolos a všudypřítomná globali-
zace. Za nezvládnutí u nás vláda a za 
nakažení souseda nezodpovědnost 
jeho kolegy v práci. Není ale všechno 
tak jednoduché a většina z nás ví, že 
v životě není nic jen černé, nebo bílé. 
Jedna fráze říká, že člověk nemusí 
nic, jen zemřít. Pravda je však tako-
vá, a historie to dosvědčuje, že člověk 
chce především žít! Za každé situace, 
za každé vlády, ve zdraví i nemoci, 
v štěstí i neštěstí. A tak Vám všem do 
nového roku přeji, abyste přes všech-
na úskalí, která život přináší, žili!

Jiljí Kubrický, starosta

číslo 1 / ročník XXVIII leden 2021 5,- Kč

SLOVO ÚVODEM

Tříkrálová sbírka 2021 se koná, ale jinak 

Člověk míní, covid mění… I v roce 2021 se Tříkrálová sbírka uskuteční. Netradiční okol-
nosti však vyžadují netradiční řešení, a proto vás koledníci nenavštívili u vás doma, ale dorazí 
v jiné podobě. Jejich cíl zůstává stále stejný – chtějí spolu s vámi pomoci lidem v nouzi. 

Pomoci můžete i vy, a to až do 24. ledna on-line na www.trikralovasbirka.cz či zasláním 
DMS. Přispět můžete i do zapečetěných kasiček umístěných do 13. ledna v obchodech (Hruš-
ka Veselá i Zašová, Delikates, dolní i horní COOP) či v obou kostelích, kde budou kasičky až 
do konce sbírky, tj. do 24. ledna. Další informace o Tříkrálové sbírce 2021 jsou zveřejněny na 
webu Charity Valašské Meziříčí. Hlavním koordinátorem sbírky je Mgr. Kateřina Kolajová, 
telefonní číslo: 603 549 682. M. Došková
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Společenské dění v prosinci (před deseti a více lety)
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▶ pokračování ze str. 1 // Tak sedlák s rozlohou 30 jiter pozem-
ků (1 jitro = 2523,34 m čtverečních) robotoval třemi neb čtyřmi 
koňmi celkem 52 dní, jiný s rozlohou pozemků nad 25 jiter konal 
104 dny pěší roboty. Někteří za část roboty  platili činži a druhou 
část robotovali. Chalupníci s 1 až 11 jitry země robotovali 26 dní 
pěší a desátku dávali 2 vejce. Domkaři bez pole robotovali 13 dní. 
Domkaři s domky na obecním platili obci několik krejcarů ročně 
a panskou robotou byli povinni 13 dnů. Mlynář platil 16 R činže 
a povinen byl udržovat stav a žlab panské valchy v Krásně. 

Tehdy i v půvabném a ráji blízkém místě nebylo mnohdy Ve-
selanům do zpěvu, ale to už je naštěstí jen dávná historie. 

J. Kubrický s použitím textu R. Sobotky

Plánované investice v roce 2021

Na svém prosincovém zasedání schválilo zastupitelstvo obce 
rozpočet na rok 2021. Rozpočet počítá se schodkem 13 646 tis. Kč, 
tento rozdíl však bude pokryt zůstatkem finančních prostředků 
z minulých let. V rozpočtu se počítá s těmito hlavními investicemi:

▶ Rekonstrukce povrchu cesty na Záhumení, včetně nových
 obrubníků cca 3 mil. Kč

▶ Rekonstrukce propustku na Luhách cca 1, 2 mil. Kč
▶ Rekonstrukce střešní krytiny na sportovní hale cca 4 mil. 

Kč (v  případě, že nám bude přiznána dotace, bude tato částka 
o dotaci nižší)

▶ Výstavba parkoviště podél cesty k bytovkám cca 1 mil. Kč
Toto jsou jen největší akce, které by snad měly proběhnout. 

(Vzhledem k  stále nejisté situaci bych nerad psal určitě, i  když 
k prvním dvěma máme už uzavřené smlouvy a dohodnutý termín 
dokončení.) Z  připravovaných akcí se v  rozpočtu počítá s  dalším 
stupněm projektové dokumentace na rekonstrukci areálu kláš-
tera, PD chodníku na Záhumení a Pohoři, a obchvatu cyklostez-
ky kolem Veselé.  Jsme také připraveni využívat dotačních titulů 
a pomoci třeba i našim spolkům s rekonstrukcí jejich areálů. Jako 
každý rok i letos rozdělíme jeden milion korun mezi naše spolky, 
coby příspěvek na činnost. Čekáme také, jak dopadne naše žádost 
o  dotaci na rekonstrukci budovy veselské školy. V  rozpočtu se 
v případě uspění počítá na příští rok s dvěma miliony korun jako 

spoluúčast na výstavbě bytů. Dále se počítá s novým kamerovým 
systémem na místa, která ničí vandalové, s opravou povrchu cy-
klostezky, výhybnou ve Veselé v Ráji, úpravami KD Zašová, úpra-
vou prostranství kolem OÚ, údržbou a  výsadbou zeleně apod. 
Mimo tyto obecní akce by měla příští rok probíhat i realizace pro-
tipovodňových opatření na Pohoři a Vesníku, v režii SPÚ.

J. Kubrický

Společenský kalendář Zašové a Veselé

Jako přílohu lednových novin dostáváte do svých schránek 
nástěnný kalendář s vyznačením důležitých dnů z hlediska spo-
lečenského života a provozního chodu obce. 

Do jaké míry bude platný, to v tomto okamžiku odhadnout 
nedokážeme.  Že se bude pravidelně co 14 dní vyvážet odpad ko-
munální i tříděný, to snad žádný koronavirus neohrozí.  Termíny 
uzávěrek a  vydání Zašovských novin, stejně jako zasedání za-
stupitelstva obce, by měly také zůstat neměnné. Ale zda budou 
platit termíny kulturních a společenských akcí, to nyní opravdu 
netušíme. Nicméně i  přesto jsme upřednostnili zveřejnit celo-
roční plán akcí s tím, že do něj v některém okamžiku naskočíme 
(a snad nebudeme muset zase brzy vyskočit).  

Nyní, na sklonku roku, je více než pravděpodobné, že ales-
poň v  prvních zimních měsících budeme muset některé akce 
přesouvat nebo rušit. Proto jsme se rozhodli, že nebudeme do 
těchto novin dávat žádné plakáty, ale o to více prosíme, ať sledu-
jete informace o aktuálním dění na webu a fb obce či na vývěs-
kách. Kromě oficiálního webu obce existuje i web www.kultura.
zasova.cz, prostřednictvím kterého nabízíme vstupenky na pla-
cené akce, takže i tam najdete aktuálně platné informace o ter-
mínech konání těchto představení. M. Janišová

 Výpis usnesení ze 45. schůze Rady obce Zašová,
konané dne 2. prosince 2020

3.1  Rada obce schválila složení ústřední a dílčí inventarizační 
komise a směrnici pro inventarizaci. 

3.2  Rada obce schválila rozpočtové opatření č. 11.
3.3  Rada obce schválila odpuštění nájmu podnikatelům 

v obecních prostorách, kteří museli dle vládního nařízení 
uzavřít své provozovny.

5.1  Rada obce neschválila prodloužení Smlouvy o nájmu prostoru 
v objektu budovy č. p. 553 společnosti Optické sítě s. r. o.

5.2  Rada obce schválila uzavření nájemních smluv ve všech 
obecních bytech na dobu jednoho kalendářního roku do 
31. prosince. 2021.

5.3  Rada obce schválila záměr odprodeje části pozemku 
parc. č. 916/2 v k. ú. Zašová.

5.4  Rada obce schválila uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene mezi ČEZ Distribuce a. s. a Obcí 
Zašová. Předmětem smlouvy je zřízení zemní kabelové 
přípojky v obecních pozemcích parc. č. 134/1 a č.126/3 v k. ú. 
Veselá u Valašského Meziříčí.

5.5  Rada obce schválila uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene mezi ČEZ Distribuce a. s. a Obcí 
Zašová. Předmětem smlouvy je zřízení zemní kabelové 
přípojky v obecním pozemku p. č. 4374 v k. ú. Zašová. 

Kompostéry

Konečně nám přišlo rozhodnutí z  OPŽP o  přidělení 
dotace na kompostéry. Přes doporučení nedělat výběro-
vé řízení ještě v roce 2020, jsme se rozhodli toto vyhlásit 
přes vánoční svátky, a to z důvodu velkého množství žá-
dostí v celé republice a z obavy, že na jaře firmy zabýva-
jící se výrobou kompostérů nebudou schopny tak velké 
množství kompostérů vyrobit včas. Termín otevírání 
nabídek je stanoven na 18. ledna, a pokud vše dopadne 
dobře, ihned objednáme a budeme doufat, že kompos-
téry budou zájemcům dodány hned zjara.

V. Těhan

ZPRÁVY Z OBCE
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5.6  Rada obce schválila ceny nájmů nebytových prostor.
5.7.  Rada obce schválila Smlouvu o sdružených službách do-

dávky elektřiny ze sítí NN č. 0201772376 mezi ČEZ Prodej, 
a. s., se sídlem Duhová 1/425, Praha 4 a Obcí Zašová.

6.1  Rada obce schválila harmonogram zasedání Zastupitelstva 
a Rady obce Zašová na rok 2021. 

7.1  Rada obce schválila Spisový řád Obecního úřadu Zašová.
7.4  Rada obce schválila uzavření Smlouvy o poskytování služeb 

pověřence pro ochranu osob. údajů mezi Dobrovolným svaz-
kem obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko, Náměstí 
7/5, 757 01 Valašské Meziříčí, IČ 70956545 a obcí Zašová.

8.1  Rada obce schválila platový výměr řediteli ZŠ Zašová Mgr. 
Tomáši Brňovjákovi s účinností od 1. prosince 2020. 

8.2  Rada obce schválila odměnu řediteli ZŠ Zašová a ředitelce 
MŠ Zašová.  

9.1  Rada obce schválila uzavření smlouvy o poskytnutí nená-
vratného finančního příspěvku z Fondu malých projektů 
mezi Obcí Zašová a Regionem Bílé Karpaty a pověřuje 
starostu obce jejím podpisem. 

9.2  Rada obce schválila Dodatek č. 1 k SoD na veřejnou 
zakázku „Propustek na náhonu Zašová – Luhy“, který má 
být uzavřen mezi Obcí Zašová a firmou Cobbler s. r. o., se 
sídlem Zašová 633, 756 51 Zašová, IČ: 46578463 a pověřuje 
starostu obce jeho podpisem.

Výpis usnesení ze 14. zasedání Zastupitelstva obce Zašová, 
konaného dne 15. prosince 2020

14/1  Zastupitelstvo obce schválilo OZV č. 3/2020 o místním po-
platku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

14/2  Zastupitelstvo obce schválilo OZV č. 4/2020 o stanovení 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se 
stavebním odpadem na území obce Zašová.

14/3  Zastupitelstvo obce schválilo OZV č. 5/2020 o místním 
poplatku ze psů.

14/4  Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 12/2020.
14/5  Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na rok 2021 takto:
▶ příjmy ve výši 65 718 722,- Kč
▶ výdaje ve výši 79 364 722,- Kč
▶ financování ve výši 13 646 000,- Kč
14/6  Zastupitelstvo obce schválilo závazné ukazatele rozpočtu 

dle přílohy.

14/7  Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí dotací v souladu 
se zákonem o obcích a zákonem o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů dle přílohy, schválilo veřejnoprávní 
smlouvy a pověřuje starostu podpisem smluv.

14/8  Zastupitelstvo obce schválilo střednědobý výhled rozpočtu 
na rok 2022–2025. 

14/9  Zastupitelstvo obce schválilo Program na poskytování 
dotací na činnost z rozpočtu obce Zašová na rok 2021.

14/10 Zastupitelstvo obce schválilo změny v termínech a způ-
sobech předkládání vyúčtování dotací na činnost za rok 
2020 a vyjmutí povinnosti doložit 30 % vlastních pro-
středků k dotaci.

14/11 Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o bezúplatném 
převodu nemovitých věcí mezi Obcí Zašová a Zlínským 
krajem, se sídlem ve Zlíně, tř. Tomáše Bati 21. Předmětem 
smlouvy je bezúplatný převod pozemků nacházejících se 
pod silnicí III/01875  p. č. 1171/5, p. č. 1187/8, p. č. 916/3, p. 
č. 1270/6, p. č. 1330/2, p. č. 2208/29, p. č. 1165/2, p. č. 49/4, 
p. č. 49/8, p. č. 49/15, p. č. 2206/21 v k. ú. Zašová, všechny 
vedeny jako ostatní plocha o celkové výměře 423 m² 
z vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví Zlínského kraje.

14/12 Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o bezúplatném 
převodu nemovitých věcí mezi Zlínským krajem, se 
sídlem ve Zlíně, tř. Tomáše Bati 21 a Obcí Zašová. Před-
mětem smlouvy je bezúplatné nabytí pozemků nachá-
zejících pod stavbou chodníků, místních komunikací 
a zelení p. č. 2208/26, p. č.2208/27, p. č.2208/28, 
p. č.2208/30, p. č.2208/31, p. č.2208/32, p. č.2208/33, 
p. č.2208/34, p. č.2208/35, p. č.2208/36, p. č.2208/37, p. 
č. 2208/38, p. č. 2206/11, p. č.2206/12, p. č. 2206/14, p. č. 
2206/15, p. č. 2206/16, p. č. 2206/18, p. č. 2206/19, p. č. 
2206/20, p. č. 2206/22, p. č. 2206/23, p. č. 2210/21, p. č. 
1187/18, p. č. 1187/10, p. č. 1187/11, p. č. 1187/12, 
p. č. 1187/17 v k. ú. Zašová, všechny vedeny jako ostatní 
plocha o celkové výměře 2 070 m² z vlastnictví Zlínské-
ho kraje do vlastnictví Obce Zašová.

14/13 Zastupitelstvo obce schválilo záměr změny územního 
plánu pro parc. č. 197 a č. 198 v k. ú. Veselá u Valašského 
Meziříčí na plochu pro individuální výstavbu RD. 

14/14 Zastupitelstvo obce Zašová schválilo „Strategický plán 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-
Kelečsko na období 2020–2030“ dle předloženého návrhu.

14/15 Zastupitelstvo obce Zašová schválilo přeshraniční spolu-
práci s obcí Chocholná-Velčice na spolupráci v programu 
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na Zachování, ochranu, podporu a rozvoj přírodního a kul-
turního dědictví v rámci Fondu malých projektů programu 
Interreg  V-A Slovenská republika – Česká republika.

14/16 Zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti o poskytnutí 
dotace na projekt s názvem „Rekonstrukce střešní kry-
tiny Sportovní haly v obci Zašová“ v rámci podprogramu 
Podpora obcí s 3 001–10 000 obyvateli“, dotačního titulu 
117d8220B Podpora obnovy sportovní infrastruktury.

Na vědomí: 
▶  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí Plán zasedání 

Zastupitelstva obce Zašová a plán zasedání Rady obce 
Zašová na rok 2021.

▶  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zápis č. 5 z jednání 
kontrolního výboru zastupitelstva obce.

▶  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí plnění rozpočtu obce 
za období 01–10/2020.

▶  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rozpočtové opatření 
č. 9/2020.

▶  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rozpočtové opatření 
č. 10/2020.

▶  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rozpočtové opatření 
č. 11/2020.

za Zastupitelstvo  a Radu obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta obce
V. Těhan, místostarosta

Nové termíny přeložených akcí

Přednáška Jiřího Kolbaby věnovaná ostrovu Bali plánovaná 
na konec listopadu je přesunuta na 15. března 2021. 

Monika Absolonová nám snad zazpívá v neděli 9. května. Po-
zor, vzhledem k letnímu času bude začínat až v 19 hodin. 

Na obě představení jsou vstupenky ještě v  prodeji. Pokud 
vám květnový termín nevyhovuje, můžete vstupenky vrátit do 
11. ledna. 

Pokud se nebudou moci uskutečnit další představení pláno-
vaná na leden a únor, budeme o nových termínech informovat 
dodatečně. 

Informace pro divadelní předplatitele

Divadelní sezona na rok 2020 nám z 80 % přechází do roku 
2021. Jinými slovy, stihli jsme odehrát jedno představení z šesti, 
a  to ještě v  náhradním termínu. V  tomto okamžiku máme na-

plánované termíny zbývajících 5 tak, že bychom je mohli ode-
hrát do konce května. Nicméně, člověk míní, okolnosti se mění. 
Kompletní přehled termínů předplatného najdete na https://
www.zasova.cz/predplatne-2020. Ve chvíli, kdy se bude hrát, 
zašleme na nám známá čísla předplatitelů informační SMS. Na 
tento okamžik se těšíme – ani nevíte jak. 

Košt slivovice

Podobná nejistota je kolem Koštu slivovice a  domácího 
chleba plánovaného na 12. února. Bližší informace přineseme 
v příštím čísle novin, ale protože by byla škoda nevyužít loňské 
výborné sklizně, můžete už předběžně odkládat vzorky svých 
vymazlených slivovic, jabkovic a pálenek z  jiných druhů ovoce. 
V půllitrových lahvích bychom je rádi přebírali až v únoru.

M. Janišová
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Stalo se před 100 lety

V roce 1921 byl kanovník Dr. A. C. Stojan sv. Stolicí jmenován 
arcibiskupem olomouckým. V  Zašové jeho jmenování oslavili 
o desáté hodině slavnostní služby Boží, při nichž předčítán první 
pastýřský list arcibiskupa Stojana, odpoledne se konala slavnost-
ní schůze Lidové Jednoty, po ní následoval výstup a cvičení Orla. 

Nově jmenovaný arcibiskup olomoucký Dr. A. C. Stojan od-
vděčil se Zašové následujícího roku 1922 účastí na valašské pou-
ti. Před kostelem byl uvítán místním farářem, dítkami, které po-
daly panu arcibiskupovi chléb a sůl, předsedou Lidové Jednoty p. 
Pospěchem, starostou Orla br. Košárkem, zástupcem velkostat-
ku p. Glenzlem. Dostavilo se mnoho farníků a  poutníků. Večer 
o  7. hod. bylo svátostní požehnání, kteréž měl pan arcibiskup 
sám. O 9. hodině pořádal Orel panu arcibiskupovi dostaveníčko; 
hudební kusy a zpěvy pod řízením pana sbormistra Borovičky. 
Na to zašovská kapela zahrála na věži čtyři písně. Dojem byl ve-
liký, neboť něco podobného v Zašové nebylo. 

V neděli pokřtil pan arcibiskup 2 dítka a matky uvedl. Zatím 
přicházela procesí, bylo jich 10 a v každém velký počet poutníků 
se svými kněžími. Když přišlo procesí z  Val. Meziříčí, mariánská 
družina se svým nádherným praporem – sotva se vešli poutníci 
do kostela. Nezbývalo pro obrovský nával poutníků nic než sta-
věti na nádvoří Ústavu sv. Josefa oltář, kde bylo kázání a  slavná 
pontifikální mše svatá. Kázal pan arcibiskup. Zbožné chování lidu 
při bohoslužbě učinilo dojem jak na arcipastýře, tak i na věřící. Po 
hrubé udělil pan arcibiskup 170 biřmovancům svátost biřmování. 
O 1. hodině skončeny obřady. O 2. hodině bylo svěcení nové škol-
ní budovy v  sirotčinci, kteráž návodem slečny ředitelky Růženy 
Staňkové nádherně vyzdobena byla. Při slovech arcipastýře slzelo 
téměř každé oko. Za chvalozpěvu „Bože chválíme tebe“ ubíral se 
průvod do kostela, kde se kněží, farníci a poutníci rozloučili s mi-
leným svým tatíčkem. O 5. hodině opustil p. arcibiskup Zašovou 
a odjížděl do Olomouce. Dobrotivý Bůh odplatí sám panu arcibis-
kupovi jeho oběť, kterou přinesl z lásky k lidu valašskému.  sb

Arcibiskup Cyril Stojan, pokřtěný jako 
Antonín Paduánský, byl moravský 
římskokatolický duchovní a  politik, 
arcibiskup olomoucký a  metropolita 
moravský v letech 1921-1923; jmenován 11. 1. 
1921. Narodil se 22. 5. 1851 v Beňově, zemřel 
20. 9. 1923 v  Olomouci. Vystudoval roku 
1872 Piaristické gymnázium v  Kroměříži. 
Povoláním římskokatolický duchovní. Měl 
životní heslo: „Buď můj život jedna Boží 
chvála“. Pohřben je v  Bazilice Nanebevzetí 
Panny Marie a svatého Cyrila a Metoděje. 

Olympiáda v českém jazyce 2020/2021

Ve dnech 27. a  30. 11. 2020 se žáci 8. a  9. ročníku zúčastnili 
školního kola 47. ročníku Olympiády v českém jazyce. 

V  letošním školním roce ve školním kole soutěžilo 19 žáků. 
Tito žáci jsou zařazeni do I. kategorie určené pro žáky základ-
ních škol a víceletých gymnázií.

Jejich úkolem bylo vypracovat šest gramatických cvičení 
a napsat slohovou práci. To vše v omezeném čase dvou hodin.

 Jazyková část prokázala jejich znalosti, logické myšlení i ja-
zykový cit. Ve slohové části měli formou prózy zpracovat téma 
V mé knihovničce nesmí chybět…

Stylistické dovednosti i jazykové schopnosti prokázali nejlépe:
1. místo – Dominika Tkáčová, 9. A
2. místo – Karolína Petřeková, 8. třída
3. místo – Šimon Jaroň a Michal Kocián, 9. B
Do okresního kola postupuje soutěžící z  1. místa. Vítězům 

gratulujeme a  Dominice přejeme hodně štěstí v  tomto nároč-
ném soutěžním klání. 

V. Dopiráková

V Zašové mohou děti rozvíjet svůj talent on-line

Základní umělecká škola Alfréda Radoka Valašské Meziříčí, 
jejíž pobočka se nachází v Základní škole Zašová, působí v Za-
šové již 17 let. Za tu dobu zde navštěvovaly hodiny hudby stov-
ky žáků, mnozí se svým uměleckým koníčkům věnují dodnes, 
někteří využili svých hudebních dovedností k  profesní dráze. 
Zázemí základní školy a  nověji i  kulturního domu nám zajiš-
ťuje klidnou a  soustředěnou práci. Díky maximální podpoře 
obce Zašová, která nás podporuje skrze finanční dotace a pro-
story KD, a díky vstřícnému přístupu ředitele ZŠ muzicírujeme, 
vzděláváme se, koncertujeme a tvoříme s radostí a nadšením. 

Letošní rok byl svou organizací výjimečný samozřejmě i pro 
naši školu. Jarní i podzimní uzavření vzdělávacích institucí za-
sáhlo i nás. Mnohému jsme se za tu dobu přiučili a zjistili jsme, 
že se dá, byť v omezeném režimu, fungovat i on-line. Není to 
ideální, ale jde to. Naši žáci a jejich rodiče nám jsou skvělými 
partnery. Mnozí rodiče museli žákům zakoupit chytré telefony 
a stáhnout vhodné aplikace, abychom se mohli na dálku spojit, 
někteří dokonce posilovali i  internet. Pro nás všechny to byla 
opravdu náročná doba – organizačně, finančně i psychicky. 

I když letos neproběhl žádný vánoční či zimní koncert, jak 
jsme bývali zvyklí, věříme, že děti mají šanci předvést výsledky 
svého snažení svojí rodině či blízkým přátelům. A natočit video 
a potěšit jím někoho na dálku také není určitě špatný nápad.

Chtěli bychom moc poděkovat všem, kdo nás podporují 
a pomáhají nám. Bez vás by to nešlo! Přejeme všem v Zašové 
a Veselé pevné zdraví a úspěšný a klidný nový rok. Budeme se 
moc těšit, že vám svou hrou zpestříme snad nějaké jarní či letní 
odpoledne, třeba na pravidelně konaném Dnu hudby na návsi 
či při Zašovských slavnostech, stejně jako v roce 2020. Těšíme 
se na setkání! 

M. Vavříková

Z NAŠICH ŠKOL

Pro aktuální informace o  provozu momentálně uza-
vřeného iCafé a knihoven  sledujte prosím web obce. 

Bližší info na tel. čísle: 734 447 239. 

OKÉNKO DO HISTORIE 
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Prosincové ohlédnutí

Ani v  této prapodivné době Mikuláš na naše děti nezapo-
mněl a přišel je do školky potěšit mikulášskou nadílkou. 

Užili jsme si příjemnou a radostnou předvánoční atmosféru 
s tradičními vánočními zvyky – rozkrojení jablíčka, pouštění lo-
diček ze skořápek ořechů, házení střevícem (bačkorkou)…

Nazdobili jsme si stromeček, zpívali i  poslouchali koledy. 
Děti nám svěřily svá tajná přání a  těšení na Vánoce nám zpří-
jemnil adventní kalendář. 

V. Jungová

V období od 15. listopadu do 15. prosince 2020 oslavili své na-
rozeniny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)

Juřicová Jaroslava 92 let
Jasná Božena  89 let
Hajdová Ludmila 88 let
Onderková Marie 80 let
Randus Jaroslav 80 let
Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spo-

kojenost a rodinnou pohodu.

7. prosince uplynulo 6 let, kdy nás navždy 
opustila paní Jana Vičanová. 
S úctou na ni vzpomínají dcery Jana, Rad-
ka a přítel Oldřich.

Uplynulý rok byl hodně divný

Ani ti největší pamětníci mezi námi nic takového nezažili.  
Spolek Matice zašovská musel svou činnost omezit a přizpůso-
bit se nové situaci stejně jako všichni ostatní. Přesto se nám 
podařilo zorganizovat tři zajímavé přednášky a  dvě výstavy. 
Proběhly také dva benefiční koncerty, jejichž výtěžek (přes 16 
tisíc) bude věnován na odborné restaurování místní umělec-
ké památky – plastiky tzv. trinitářského anděla. Jako obvykle 
jsme v den pouti i při zašovských slavnostech umožnili zájem-
cům prohlídku kláštera a  v  loňském roce jsme založili (dou-
fáme) novou tradici – uprostřed léta jsme se sešli s  obyvateli 
Kodusu a dalšími našimi příznivci u altánku v klášterní zahradě 
při ohýnku a písničkách. 

Děkujeme všem vám, kteří jste svým finančním darem 
podpořili náš záměr vytvořit v  klášterní zahradě novou kří-
žovou cestu. Všech 14 zastavení v  podobě kovových křížů vy-
robených v  Suchdole n. O. podle návrhu arch. Sošťáka je už 
bezpečně uskladněno v klášteře. Jejich osazení do terénu jsme 
odložili na jarní měsíce roku 2021, protože loni na části trasy 
křížové cesty ještě probíhaly terénní úpravy. 

Obzvlášť velkou radost máme z toho, že areál kláštera má 
už více než rok své stálé obyvatele – nájemníky domu seniorů. 
Bylo naším snem, aby klášter znovu ožil, abychom zde vedle 
náhodných návštěvníků potkávali lidi, kteří tu jsou doma.

Rovněž tak jsme rádi, že klášterní zahradu oživilo stádečko 
poníků paní Ondřejové a že také kvůli nim do areálu kláštera 
nacházejí cestu děti i jejich rodiče. (Zašovská klášterní zahra-
da nebyla za trinitářů ani za éry ústavu nějakým vyumělkova-
ným parkem, ale vždy místem, kde se normálně hospodařilo 
a zahradničilo.)  

V novém roce všem přejeme spoustu radosti, 
štěstí, pohodu, ale především pevné zdraví.

MŠ Zašová a Veselá

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKY

SPOLKY
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Do výčtu pozitivních záležitostí a  úspěchů loňského roku 
řadíme také vydání knihy o kronice Jana Bartoloměje Vraneč-
ky. Někteří z  členů našeho spolku se také podíleli na vzniku 
knihy Zašová a Veselá v proměnách roku i netrpělivě vyhlížené 
historické knihy Zašová v proměnách časů. 

Je čas rekapitulací i čas předsevzetí... Máme ve spolku své 
plány, ale po zkušenosti z roku loňského se musíme vrátit k té 
pokorné formulaci, kterou používali naši předkové: „Když Pán 
Bůh dá…“  

Svět není ideální, a kdo se jen trochu zajímá o historii, ten 
ví, že ani nikdy ideální nebyl. Jsou lidé, kterým dělá dobře, když 
mohou škodit a ubližovat, ale jsou naštěstí i  jiní, kterým dělá 
radost, když mohou být užiteční.  Proto před 120 lety založil 
v Zašové P. Jan Stavěl svůj sirotčinec, a proto už o 700 let dříve 
založil sv. Jan z Mathy svůj řád pro vykupování otroků. 

 Jako před staletími, tak i dnes jde mnohým lidem ve světě 
o život jen proto, že se odmítají vzdát svého křesťanského vy-
znání.  Rozhodli jsme se proto, že náš spolek i letos – v tomto 
„tříkrálovém čase“ – finančně přispěje na konto mezinárodní 
křesťanské solidarity.

Děkuji všem členům a  příznivcům Matice zašovské, všem 
přátelům zašovského kláštera a  podporovatelům myšlenky 
jeho revitalizace.  

S přáním všeho dobrého do nového roku J. Krůpa, předseda.

(Na obr. model historické podoby kláštera – muzejní expozice Zámku 
Žerotínů, Valašské Meziříčí) 

Hasičský bál a výroční valná hromada

Mnozí z vás nás každoročně na začátku roku, kdy roznáší-
me pozvání na tradiční Hasičský bál a  přání do nového roku, 
očekáváte s  drobným příspěvkem na naši činnost. Letos nám 
bohužel situace neumožňuje vás takto navštívit, přesto si váží-
me vaší podpory a děkujeme za přízeň

Ohledně uskutečnění Hasičského bálu budeme informovat 
v  Zašové dostupnými prostředky, stále máme nejistotu, zda 
bál bude, nebo ne. 

Stejně tak pro všechny naše členy platí informace o výroč-
ní valné hromadě. Zda se valná hromada uskuteční, budeme 
informovat pozvánkou do vaší schránky, která však přijde poz-
ději, než jste zvyklí. 

Za výbor SDH Zašová M. Tvrdoň

Koronavirová

Přišla zima
sníh nám padá, 
ale koronavirus 

nás znovu napadá. 

Jak se mu ubránit mám, 
když s větší silou

znovu dorazil k nám?
Roušku nosím, 

odstupy dodržuji 
a nikde se nezdržuji. 

Pospíchám rychle domů,
kde jsem v bezpečí 

a virus už na mě neútočí. 

A v těchto těžkých chvílích
se všichni semkněme 

a společně to zvládneme. 
B. Špůrková

SK Zašová 1926 si dovoluje oznámit, 
že Fotbalový ples se  neuskuteční

Vzhledem k  náročnosti příprav v  kontextu se sou-
časnou situací, kdy se podmínky pro služby a maloob-
chod spolu s podmínkami pro volný pohyb osob mění 
prakticky ze dne na den, bohužel nejsme schopni 
garantovat úspěšnou realizaci této významné kultur-
ně-společenské akce na odpovídající úrovni, kterou si 
bezesporu zaslouží. 

Omlouváme se a zároveň děkujeme za pochopení.

SK Zašová

Sbor dobrovolných hasičů Zašová

Přeje všem občanům mnoho osobních 
i pracovních úspěchů v novém roce 2021.

VAŠE PŘÍSPĚVKY



9ZAŠOVSKÉ NOVINY1 / 2021

Společenské dění v prosinci (před deseti a více lety)
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Adventní a vánoční čas v Zašové a Veselé 
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